
YONCA TARIMI  

Hayvanlarımızı, atalarımızdan öğrendiğimiz şekilde beslemeye devam edersek, 
yeterince besleyemeyiz ve dolayısiyle karlı bir hayvancılık yapamayız. Karlı bir 
hayvancılık için mutlaka yem bitkisi ekmeliyiz.  

Yem bitkilerinin kraliçesi YONCA ‘dır.Yonca, diğer yem bitkilerinden daha besleyicidir. 
Havadaki serbest azotu toprağa aktararak verimsiz toprakları besin maddelerince 
zenginleştirir. Kökleri toprakta çok derine gittiğinden havadaki azotu toprağın çok 
derinliklerine kadar indirir. Yonca 1/3 çiçeklendiğinde pulluk ile toprak altına 
getirilerek toprağı organik maddece zenginleştirip iyileştirir. 

Yoncayı diğer yem bitkilerinden üstün kılan özellikleri şöyle sıralayabiliriz. 

a-Yoncanın ülkemizde yetişme alanları çok geniştir. 

b-Uzun ömürlü bir bitkidir. Ortalama yoncanın ömrü 7 yıldır. 

c-Bir yılda birçok defa biçilebilir. Ege ve Akdeniz de  3-5 kez biçilebilmektedir. 

d-Yoncanın verimi yüksektir. Çeşitli bölgelere göre değişmekle beraber 300-2,500 kg 
kuru ot alınabilmektedir. 

e-Yoncanın besin değeri yüksektir. Yoncada % 17 protein mevcuttur. 

Atalarımız boşuna dememiştir,”Koç katımına yonca ile giren davarın dölü ekiz,koşuma 
çıkan öküzün çifti yavuz, sağıma gelen ineğin sütü temiz, buzağısı acar olur” 

Toprak hazırlığı; Yonca ekeceğimiz yerin drenajı iyi, ve tesviyesi yapılmış olmalıdır. 
Yonca ekimi yapacağımız alanda yabancı ot mücadelesi yapmalıyız. Tohumlar küçük 
olduğundan toprak hazırlığını özenle yapmalıyız. Bunun için tarlayı birkaç kez sürüp 
diskharrow  çekilerek toprak düzeltilmelidir.Tohum ekiminden sonra merdane 
çekilmelidir 

Ekimi; İlimizde yoncayı Nisan-Mayıs aylarında toprak tava geldiğinde ekimi 
yapmalıyız. Yonca ekiminde dekara serpme olarak 3-5 kg tohum atılır. Tohumlar 1,5-
3 santim derine düşecek şekilde ekimi yapmalıyız. 

Tohumluğun küsküt ve yabancı ottan arındırılmış olmalıdır.  

Ekimden önceki toprak işlemede 12-16 kg fosforlu gübre atıp toprağı derince 
sürmeliyiz. Ekim sırasında  dekara 2-3  kg azot ve 12-20 kg potasyum vermeliyiz. 
Ekimden sonra azotlu gübre verilmesine gerek yoktur. Kaliteli ürün elde etmek için 
her yılsonbaharda 6-8 kg  fosfor vermeliyiz. 

Yoncayı biçimden bir hafta önce ve bir hafta onra bir daha sulama yapmak gerekir. 
Böylece her biçimde 2 sulama yapılır. Biçimde anız yüksekliği 5 cm olmalıdır. 



  

ÜRÜNÜNÜZ BOL, KAZANCINIZ BEREKETLİ OLSUN!!! 

 


